市应急管理局

# 守好危险化学品企业复工复产"安全关"

本报讯春节假期结束后,市应急管理局 认真履行职责,落实各项工作要求,主动靠前、积极服务,指导危险化学品企业做好节后 复工复产工作,全力以赴防范化解重大风险,助力企业加速发展。

安全培训不可少。节后上班第一天,市应急管理局工作人员到濮阳市众旺化工有限公司检查指导。"昨天,我参加了市应急管理局组织的节后复工复产视频培训会议,也收到了应急管理部门通过微信群发送的复工复产安全提示、培训资料、视频课件等,随即组织员工开展了教育培训,上好'开工第一课',增强返岗员工安全生产意识,坚决杜绝松懈麻痹思想,确保复工复产安全。"该企业主要负责人说。市应急管理局梳理出 43 家产品凝固点高的危险化学品企业名单,提出 46 项防范措施,指导企业做好"冬防"措施和应急处置准备。

"六个必须"要记牢。"春节期间,市应急

管理局印发的《关于切实加强化工(危险化学品)企业复工复产安全风险防控工作通知》,里边提到的'六个必须'你们都开展了没有?具体内容你清楚不?"市应急管理局工作人员到河南沃森超高化工科技有限公司指导企业复工复产工作时问道。"我们严格按照文件要求开展了'六个必须',主要负责人组织召开了安全生产专题会议,部署复产复工安全生产管理工作,研究制订了复产复工方案,组织开展了复产复工前安全检查,制订了应急处置方案并组织了应急演练……"该公司安全管理人员介绍说,该公司严格制订了复工复产方案,落实了风险管控措施,全力确保安全复工复产。

专家帮扶保安全。"301-TK-001B 罐进口闸阀阀杆处有渗漏现象,需要抓紧处理。原料油罐区东北角和南侧人口人体静电释放仪不是防爆型。"专家到河南丰利石化有限公司现场指导服务时指出,"另外,原料油罐区

301-TK-001A/B 排水口可燃气体检测报警器设置位置不符合要求,达不到设置目的。"市应急管理局聘请省级专家对即将复工复产的重点企业开展"深度体检",对企业重点部位、关键设施、重点环节等进行指导帮扶,通过"深度体检",切实提升了企业本质安全水平,保障了复工复产企业生产安全。

应急值守很重要。"企业要严格落实领导带班和24小时值班制度,配足配强人员力量,备足备齐应急物资,对突发险情要及时启动应急响应机制,果断采取处置措施,确保遇到突发情况各项应急处置措施及时有效、落实到位。"检查组人员反复强调,复工复产一定要安全规范,各项安全防范措施务必要落实落细。节后,市应急管理局已指导帮扶6家企业复工复产,查找并整改隐患49条。下一步,市应急管理局将持续加大对拟复工复产企业的帮扶指导力度,保障全市化工领域安全生产形势持续稳定。

# 濮阳华润燃气有限公司

# 开展打击违法用气专项整治行动

应急安全你我他

濮阳市应急管理局

本报讯 城镇燃气的平稳运行关乎人民生命财产安全,关乎社会秩序安全稳定。冬季是用气高峰期,更是燃气安全事故事件高发期,为确保全市安全形势稳定,今年以来,濮阳华润燃气有限公司不断加大对违法用气及偷盗气行为的查处力度,全面开展打击违法用气专项整治行动。

今年以来,濮阳华润燃气有限公司稽查队针对违章违规用气及偷盗气行为,相继对华龙区、经开区、工业园区等燃气用户开展拉网式排查,在前期综合大量信息和数据分析的基础上,对目标居民和工商业用户的燃气管线及燃气设施进行摸排,共查出违法用气、偷盗气者 10 余户。违法用气、偷盗气者作案手段多为擅自私改燃气设施及管线、在庭院管线隐蔽处开孔、通过地埋管线开孔盗用燃气等。今年 1 月下旬查出的工业园区某村居民破坏燃气管道进行偷气行为,其不法行为已触犯国家相关法律法规,其破坏燃气设施、无视社会公共安全的行为也对社会秩序安全稳定和人民群众生命财产安全造成

了严重危害。目前,濮阳华润燃气有限公司已将 涉案金额较大、情节严重的案件报公安机关立 案外理。

为向全市人民提供优质、安全的燃气专业服务,濮阳华润燃气有限公司通过向社会公布有奖举报热线、微信公众号宣传、设置农村燃气协管员、开设农村社区燃气课堂等措施,积极加强与政府部门、村(居)委会等的沟通协作,进行齐抓共管,不间断开展多轮次的燃气安全专项联合行动,取得了不断突破、整体向好的成效。但燃气安全任重道远,需要构建政府、企业、群众等多元力量共同参与的格局,才能树固全民共建、共治共享的燃气安全屏障。让我们对违法违规破坏燃气安全、漠视社会公众利益的行为说"不",共同缔造美好环境和幸福生活!广大群众若有违法用气线索,可拨打以下热线进行举报。濮阳华润24小时客服热线:5566777;违规用气有奖举报热线:19939316290。

(徐凤娟)

### 工行濮阳分行

### 持续为全市发展注入金融"活水"

本报讯 2023 年以来,工行濮阳分行坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,扎实开展第二批主题教育,认真贯彻中央 金融工作会议精神,按照"国家所需、金融所 能、工行所长"的总原则,坚决落实市委、市政 府各项决策部署,切实发挥了服务实体经济 的主力军和维护金融稳定的压舱石作用。

融入全市战略, 当好经济发展的"助推 器"。工行濮阳分行立足我市实际,深入践行 金融工作的政治性、人民性,持续增加资金供 给,扛稳"经济血脉"职责,更加有效地助推经 济社会高质量发展。信贷投放持续加力提速。 在2022年各项贷款增量、增速全市领先的基 础上,2023年持续加压奋进,增加信贷投放, 新增存贷比 87%, 较 2022 年提升 22 个百分 点。积极落实部署靠前担当。在全市推动信贷 加速投放的关键期,工行濮阳分行在提前超 额完成增速目标的基础上,不遗余力提升贡 献率,积极争取上级行资源,着力增加贷款投 放,助力全市2023年信贷增速实现省定目标; 紧跟我市发展步伐,在济郑高铁全线贯通之 际,率先在华龙区濮东办设立"高铁支行",以 更优的网点布局服务城市规划和社会公众。 助力消费增加有效投入。聚焦促进消费、拉动 内需,从改善消费条件、提升消费能力、创新 消费场景着手,围绕商超、餐饮等高频消费领 域,持续投入"真金白银",常态化开展"爱购 濮阳"促销活动,多样化开展"消费满减"活 动,有针对性地发放消费券。数字赋能增进民 生福祉。聚焦教育、医疗、公积金、农业农村等 领域,主动加强外部合作,以数字化转型促进 改善民生,助力打造"智慧校园",提升管理服 务水平;助力打造"智慧医院",提升就医便民水平;助力打造住房公积金自助系统,实现群众业务"就近办";探索建设农村三资监管平台,实现银行综合金融服务与村集体日常管理的有机结合,将优质的普惠金融服务直达农村。

引流金融"活水",当好服务实体的"主力 军"。工行濮阳分行紧紧围绕市委、市政府提 出的"制造强市"战略,积极落实制造业倍增行 动,聚焦先进制造、普惠金融、乡村振兴等领 域,全面发力引流金融"活水"。聚焦先进制造, 增强产业动能。坚持"项目为王"理念,围绕市 委全会、季度项目观摩会等关注的重点项目和 企业,以每日客户大走访活动为抓手,坚持上 门访企问需,列出"时间表、任务书、责任 人",一个项目一个项目盯落地,尤其是聚焦 化工产业,协调上级行团队精准指导,全面 做好金融支持服务; 主动加强与发改、工信、 科技等部门的合作; 在服务"专精特新"企 业方面,推出"专精特新贷"产品,服务全 市一半以上"专精特新"企业。精准信贷投 放,滴灌小微企业。以"线上+线下""普 惠贷款 + 个人经营贷款"模式,不断提升服 务中小微企业的水平。同时,着力推进供给 侧改革,积极探索"一行业一方案",分别面 向汽配产业和现代家居产业推出"汽配贷" "家具贷",以精准服务激发企业经营活力, 服务普惠小微客户量实现翻番。心系"三农" 发展,助力乡村振兴。深入落实工行总行城 乡联动发展战略,以助农、惠农、兴农为金 融服务目标,开创"银行+农业龙头企业+ 农户"融资模式,积极探索"银行+政府+优 质担保机构 + 农户"等融资模式,打造线上、线下相结合的综合化服务平台,进一步拓展金融服务"三农"的深度和广度。聚力惠企利民,激发市场活力。在为企业减负赋能上"出实招",结合小微企业和个体工商户的实际需求,围绕收单、汇款、账户服务等方面出台多项减费让利政策,并保证新发放贷款平均利率在全市银行业保持较低水平。

筑牢风险堤坝, 当好金融稳定的"压舱 石"。工行濮阳分行深入落实总体国家安全观, 坚决守牢"不发生系统性金融风险"的底线,发 挥好维护金融稳定的"压舱石"作用。强化重点 领域管控。在全行持续培育合规经营文化,加 强贷款资金流向监测和存续期管理,确保金融 "活水"真正注人实体经济。在账户领域,切实 扛牢"反洗钱"职责,做实尽职调查、智能风险 预警,严控账户涉案风险。打造安全生产环境。 牢固树立"安全就是生命线"的理念,压实责 任、明确重点,强化日常管控,做实细节排查, 坚决守护好一方责任,为全市安全生产形势稳 定贡献工行力量。2023年,该行坚决从维护全 市稳定大局出发,积极争取上级行支持,协调 化解某房地产开发项目风险,配合有关部门为 业主办理不动产权证书,有效解决了民众的集 体诉求。该行荣获"濮阳市平安建设先进单位"

"下一步,工行濮阳分行将坚定金融服务 实体经济的工作方向不动摇,汇聚全行力量服 务'制造强市'战略,在推进中国式现代化建设 濮阳实践濮阳实践新篇章。"工行濮阳分行相 关负责人表示。

(祝庆君)

# 合规销售 乐享精彩——从亚洲杯竞猜看体彩守职尽责

新年伊始,卡塔尔亚洲杯便点燃了球迷和购彩者的热情。看球前购买一注彩票,让球迷在消遣之余为观赛增添了更多乐趣,也更有参与感。购彩者热情高涨,体彩实体店却在不断"降温"。为让购彩者理性购彩、保障购彩者的合法权益,体彩代销者和销售员做足了功课。

### 传递随手公益 满足健康娱乐需求

亚洲杯是球迷的节日,也是各路"懂球帝"大显身手的嘉年华。就像来自陕西白河县的小宋,他更愿意在半全场胜平负和比分游戏上碰碰运气,虽然没有中得大奖,但是经常有一些小惊喜。

竞猜型彩票提供了丰富多样的游戏产品,让球迷可以通过购彩的方式,为自己支持的队伍加油,为自己喜爱的赛事助威,共享体育带来的激情。同时,以随手"微公益"的方式,参与社会公益事业。

当前,竞彩的公益金提取比例是 21%,意味着购彩者每花 2 元购买一注竞彩,就会贡献 0.42 元的彩票公益金。中国体育彩票全国统一发行 30 年来,已为国家筹集公益金超7900 亿元,充分履行了国家赋予的职责使命,为推动公益事业发展、构建公共体育服务体系和建设体育强国、助力健康中国作出了积极贡献

与此同时,中国体育彩票通过竞猜型彩票,拉近了人们与运动的距离,培养了群众对体育的兴趣,提高了群众体育项目的参与度与关注度,促进了国民健康水平的提升,也满足了购彩者的健康娱乐需求。

### 倡导理性购彩 营造健康购彩环境

为进一步了解亚洲杯期间体育彩票的销售情况,笔者日前走访了北京多家体彩实体店。体彩代销者纷纷表示,亚洲杯期间,购彩者呈现年轻化趋势,越来越多的年轻人开始体验竞猜型彩票的乐趣。然而,由于部分购彩者对相关规定不熟悉,购彩时"上头"的情况也时有发生。出于对购彩者权益的保护,体彩

代销者和销售员往往需要耐心地提醒、劝说和讲道理,希望购彩者能够理性购彩。

体彩代销者王先生表示,他曾遇到几位购 彩者的单日投注超过1万元的限额,他会主动 要求这些购彩者按规定进行预约和实名登记。 对坚持要进行大额投注的购彩者,王先生还需 要花费时间讲解有关购彩知识,并劝说他们不 要冲动,少买一些。王先生提到的例子,不禁让 笔者想起重庆一位绰号"谭十万"的购彩者,有 一次, 谭先生满怀信心地要投注 10 万元, 面对 这种大额投注的要求,体彩代销者并没有利欲 熏心,而是语重心长地进行讲解和劝说,让谭 先生改成了小额投注。开奖结果出来后, 谭先 生没有中奖。从那以后,朋友给他取了个外号 "谭十万"。为了时刻提醒自己要理性购彩,谭 先生也一直这样称呼自己,并编了个顺口溜自 勉:"谭十万,理性投注成习惯!"在调侃自己的 同时, 谭先生也对体彩代销者负责任的态度和 行为表示感谢:"老板劝我理性投注,这种店诚 信、实在,没有一门心思为了钱不管不顾,是一 家良心店。

中国体育彩票通过宣传和销售培训,向社会公众和体彩从业者传递了责任彩票理念,倡导理性购彩,营造了健康的购彩环境。通过发放责任彩票公众手册、理性购彩宣传页、未成年人购彩风险提示单等宣传品,向群众讲解非理性购彩存在的风险,有效保障了购彩者的权益

参与赛事竞猜,是一种既能娱乐身心、又能助力公益的活动,理性购彩、适度投人,才能充分享受购买彩票的乐趣。国家发行体育彩票的初衷是为体育事业和社会公益事业筹集公益金,中国体育彩票的发行宗旨是"来之于民、用之于民"。让从业者守法合规、让购彩者理性购彩、践行公益体彩的初心与使命,是中国体育彩票不变的初衷。

### 宣传依规购彩 警惕非法彩票骗局

过去一段时间,国家相关部门积极采取措施,大力预防、遏制和惩治电信网络诈骗活动,

警惕与抵制电信网络诈骗已成为全社会的共识。

作为诈骗犯罪的一种形态,非法彩票骗局的手法层出不穷,对购彩者的财产安全构成了重大威胁。中国体育彩票用各种方式帮助购彩者擦亮双眼,持续向社会公众普及非法彩票的危害,提醒购彩者从合法正规的渠道购买竞猜型彩票。同时,通过发布相关案例,提醒购彩者警惕以投资为名进行深度捆绑,以预测为名骗取手续费用、以内幕消息套取购彩资金、以交友婚恋为名设"赌球杀猪盘"等诈骗套路,避免落人诈骗陷阱。

为保障亚洲杯期间竞猜型彩票依法依规 销售,全国各地体彩机构也在积极行动。宁夏 体彩中心与宁夏公安厅经侦支队在亚洲杯开 赛前,建立联合工作机制,共同打击非法彩票、 互联网售彩等违法违规行为。同时,组织体彩 代销者进行合规销售培训,增强一线销售人员 合规销售意识。天津体彩中心在亚洲杯期间面 向全市开展体彩实体店安全合规抽查,针对未 成年人购彩、虚假及误导性宣传、互联网售彩、 未履行大额购彩预约、信用销售等重点问题进 行排查,坚决防控销售风险。福建体彩中心从 制度、培训、检查、警示教育等方面入手,进一 步增强体彩人员的责任意识、合规意识、安全 意识、风险意识及应急意识,引导群众理性购 彩,并在《购彩心理热线》栏目进行理性参与亚 洲杯赛事竞猜引导宣传,避免购彩者因为从非 法渠道购彩而蒙受损失。

从提倡理性健康购彩,到提醒购彩者远离非法彩票,从传递随手微公益的理念,到增强社会公众对体育运动的兴趣与参与,中国体育彩票用丰富有趣的产品和对社会负责的态度,积极践行"建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票"的发展目标。体彩竞猜游戏也将初心不改地秉持公益性、体育性、娱乐性和健康理性的核心理念,持续宣传体育文化,为社会公益事业和人民健康福祉作出积极贡献。

市气象局

### 加密预报预警服务 应对寒潮强降雪天气

本报讯 2月20日至21日, 我市出现寒潮 强降雪天气,20日15时至21日6时,全市平均 降水量9.0毫米。对此,市气象局加强监测、及时 预警、上下联动,全力应对此次强降雪天气过程。

针对此次天气过程,市气象局高度重视,提早部署,全力做好各项气象服务工作。该局提前向市委、市政府和有关部门报送《重要天气预警报告》《重要天气报告》,并在2月20日15时35分、17时35分和17时10分,分别发布大风蓝色预警、暴雪黄色预警、道路结冰黄色预警信号。该局主要领导靠前指挥,班子成员带头坚守一线,加强值班值守,强化灾害性天气过程监测,及时向市委、市政府和灾害防御指挥部成员单位发布最新预报、预警信息,并提出防御建

议。2月20日11时,该局启动暴雪N级应急响应;18时,在城市防汛调度会上汇报强降雪预报情况。同时,通过广播、电视、短信、气象电子显示屏、网站、微博、微信等媒介,第一时间向群众推送气象预警信息,提醒群众注意防范道路湿滑、结冰及低能见度等对交通出行的不利影响。

强降雪天气期间,市气象局加密发布预报预警服务信息,共发布临近预报2期、雪情快报2期、气象信息快报1期、预警信号33期,其中大风蓝色13期、寒潮蓝色6期、道路结冰6期、暴雪8期;与市防汛抗旱指挥部及市应急管理局、市交通局等部门互通信息,对雨情和天气形势演变进行详细分析,为防范雨雪和道路积雪结冰,以及交通运输、城市运行、能源供应等方面提供决策依据。 (赵桂芳)

### 国能濮阳热电有限公司

## 实现连续安全生产 2700 天

本报讯 近日,国能濮阳热电有限公司实现连续安全生产 2700 天,安全生产局面持续稳定。

近年来,该公司始终坚持以安全环保为前提,以经济效益为落脚点,强化安全、环保管理,紧紧围绕各项生产经营目标,在安全生产、环保生产上下功夫,在挖潜增效上做功课,不断规范生产管理各项工作,强化安全风险管控与隐患排查,科学开展设备治理,持续提高设备可靠性,提升了安全管理水平。

该公司开展"大学习、大讨论"专项活动,领导班子成员包保到部门、中层干部包保到班组,带头学习、带头剖析、带头讨论,切实解决思想问题、根源问题。坚持"安全能力""技术能力"培训与"工作作风"培养同频共振,制订法律法规、集团制度、安全规程、技术规程等必学内容清单,全方位开展安全生产履责能力提升行动,重

点提升各级负责人合规管理能力及制度标准掌 控能力、专业管理人员安全风险管控能力、作业 人员安全执行能力。自下而上梳理完善全员岗 位责任制,制订岗位安全责任标准和履职清单, 明确全员安全生产岗位职责,将生产中层、公司 领导安全生产责任制上桌, 其他生产岗位安全 生产责任制上墙,持续强化对安全生产责任制 落实情况的监督考核,确保履责到位。以提高设 备本质安全为中心,从精心巡检、定期工作、检 修质量、重大缺陷管理、设备技术攻关等方面人 手,强化设备治理,严控机组非停,全面提升设 备可靠性水平。制订机组运行优化方案,形成机 组运行优化长效机制,严格抓好指标管理,开展 运行分析常态化管控,对标机组设计值,查清问 题、制订措施、优化运行方式,保持机组安全状 态最好、效益最大化。

(王进华)

# 中国一冶濮阳雨污水管网更新改造项目全面复工

本报讯春节过后,中国一冶濮阳雨污水管网更新改造项目进入全面复工复产阶段。为尽快营造"开局即决战、起步即冲刺"的氛围,奋力实现首季度的"开门稳、开门红",2月21日,中国一冶濮阳雨污水管网更新改造项目部第一时间召开节后复工复产专项工作部署会,将重点施工任务、安全目标层层传达到各单位、班组、作业人员,跑出复工复产"加速度"。

为安全平稳推进复工复产工作,该项目部全面检查了各复工单位的安全目标责任状、安

全管理协议,并进行安全总交底;落实所有作业人员的三级安全教育覆盖,做好特种作业人员证书查验等工作;集中学习集团公司安全管理相关文件,进行安全技术、操作规程交底;开展安全隐患大检查,在保证安全的前提下,快速形成大干快干的良好局面。

该项目部负责人表示,将以"高效严谨、精细务实"的作风,压实责任、铆足干劲、精心组织,在濮阳谱写冶金建设国家队的高质量发展新篇章。 (关妍华)

### ■ 安全法规

### 党委安全生产工作职责

- 1. 认真贯彻执行党和国家安全生产工作方
- 2. 在统揽本地经济社会发展全局中同步推进安全生产工作,将安全生产工作纳入党委重要议事日程,党委常委会每半年至少听取 1次安全生产工作汇报,研究部署本地安全生产工作,解决安全生产工作中的重大问题。
- 3.支持政府依法履行安全生产监管职责,从 机构设置、干部配备等方面加强安全生产监督 管理部门领导班子和干部队伍建设,健全安全 生产监管监察体系。
- 4. 严格安全生产履职绩效考核和失职责任 追究。提高领导班子考核中安全生产工作的权 重,把安全生产纳人经济社会发展考核评价指 标体系,纳人社会主义精神文明建设、党风廉政
- 建设、社会治安综合治理、社会诚信体系建设等工作。支持同级纪检监察机关严肃查处安全生产相关违纪行为,依法依规落实对党员干部的责任追究。支持司法机关依法严厉打击安全生产违法犯罪行为,依法惩治失职渎职犯罪行为。
- 5. 将安全生产宣传教育工作纳人党的宣传 思想工作,加强对安全生产的宣传教育和舆论 引导,着力营造关爱生命、关注安全的社会氛 围。组织工青妇等群众团体和新闻媒体、社会各 界,围绕安全生产工作开展相关活动,引导广大 人民群众全面参与、主动支持安全生产工作。

6.推动组织、宣传、政法、机构编制等单位支持保障安全生产工作。动员社会各界积极参与、支持、监督安全生产工作。

王瑞娟 辑

# 好生活

# 声

明

▲王永峰(身份证

号 : 410527199111101037) 不慎将濮阳建业城市发展有限公司开具的购房收据(收据编号: 1422851; 开具日期: 2018年5月2日;金额:10000元;房号:濮阳建业壹号城邦29号楼1单元201号)丢

失,声明作废。 ▲王永峰(身份证

410527199111101037) 不慎将濮阳建业城市 发展有限公司开具的 购房收据(收据编号: 1423084; 开具日期: 2018年6月4日;金额:15000元;房号:濮阳建业壹号城邦29号 楼1单元201号)丢失,声明作废。

本报仅对广告进 行形式审查,以上广 告所产生的后果由刊 登广告者本人(单位) 承担。

社址:河南省濮阳市开州中路 150号 邮编:457000 电话:办公室8990700 印刷厂8937608 广告经营许可证:豫濮工商广第 001号 零售价:2.00元 濮阳日报社印刷厂印刷 厂址:濮阳日报社院内 ■■□